

精神分析视野下的边缘性人格障碍



[精神分析视野下的边缘性人格障碍 下载链接1](#)

著者:林万贵

出版者:福建教育

出版时间:2008-1-1

装帧:

isbn:9787533449018

以质的研究方法论为指导，采取目的性抽样（个案研究），对主动寻求治疗的边缘性人格障碍患者进行精神分析取向的心理治疗，按照克恩伯格及其他精神分析学者发展出的精神分析治疗学原理，进行参与式观察，在治疗的过程中循环式地收集、整理和分析资料，以减轻患者的病情为目的的前提下，最大限度地收集边缘性人格障碍的信息资料，深入了解我国文化背景下的边缘性人格障碍患者的心理病理特征、病因、人格组织的特点，以验证克恩伯格所创立的移情焦点心理治疗方法在治疗我国文化背景下的边缘性人格障碍的适用性，进而探讨文化差异对边缘性人格患者接受心理治疗的影响。

作者介绍:

林万贵，男，1963年出生于河南信阳。现为南京医科大学附属脑科医院副教授，博士。中德精神分析培训班学员，我国首批精神分析师之一。从事心理治疗的临床和教学工作18年，具有丰富的临床经验和较深的理论修养。擅长治疗各类神经症和人格障碍。在专业学术期刊发表学术论文10余篇；参编医学心理学教材四部；主译健康心理学教材一部。2001年获南京市政府科技进步二等奖。

目录: 第一章 边缘性人格障碍的概念演变及其多学科研究

第一节 对边缘性人格的早期认识

第二节 心理测验对边缘性人格的研究

第三节 描述性精神病学对边缘性人格的研究

第四节 实证和认知心理学对边缘性人格障碍的研究

第五节 边缘性人格障碍的亚型

第六节 DSM、ICD-10中的边缘性人格障碍

第二章 精神分析对边缘性人格障碍的研究

第一节 传统精神分析学家的贡献

第二节 现代客体关系理论家的贡献

第三章 克恩伯格的整合性客体关系理论

第一节 弗洛伊德之后精神分析运动的发展

一、精神分析运动的内部演变

二、客体关系理论的形成与发展

第二节 克恩伯格的客体关系理论的基本概念

一、客体和客体关系

二、自体—客体发展的机制

第三节 克恩伯格对情感、驱力和客体关系的整合

一、自体与自我的诞生

二、驱力诞生于带有情感投注的客体关系之中

三、情感及其在驱力及客体关系形成中的作用

四、小结：客体关系、情感及驱力三者的关系

第四节 克恩伯格对心理发展阶段的划分

一、正常“自闭”或原始未分化阶段

二、原始的自体—客体表象未分化阶段

三、自体表象与客体表象的分化

四、自体表象和客体表象的整合和内部心理结构的发展

五、超我的整固和自我的整合

第五节 克恩伯格与科赫特的分歧与争论

第四章 克恩伯格的边缘性人格组织理论

第一节 三种结构化的人格组织

第二节 边缘性人格组织的“假定性”诊断

第三节 对边缘性人格的结构性分析

一、边缘性人格的自我功能分析

二、边缘性结构中的伊底和超我

第四节 对边缘性人格障碍的发生动力学分析

第五章 克恩伯格的边缘性人格障碍的治疗学

第一节 精神分析治疗学的基本原理

一、治疗过程

二、治疗技术

三、治疗师的作用

四、治疗过程的心理动力学

五、技术的修正

六、治疗结果

第二节 从表达性心理治疗到移情焦点治疗

一、克恩伯格治疗方法的演变

二、移情焦点治疗

第三节 克恩伯格的移情焦点治疗案例

一、案例一

二、案例二

第六章 移情焦点治疗方法在我国的临床应用

第一节 对一例女大学生患者的移情焦点治疗

一、一般情况和现病史

二、成长史

三、诊断评估与治疗合同签订

四、治疗过程

五、小结

第二节 对一例离异女患者的移情焦点治疗

一、一般情况和现病史

二、成长史

三、诊断

四、心理结构性分析

五、治疗过程

六、小结

第三节 对移情焦点治疗方法的本土化反思

第七章 对克恩伯格理论的总体评价

第一节 理论贡献

第二节 理论局限

参考文献

后记

· · · · · (收起)

[精神分析视野下的边缘性人格障碍](#) [下载链接1](#)

标签

精神分析

心理学

边缘型人格障碍

心理治疗

边缘性人格障碍

心理

人格障碍

心理咨询

评论

提高治疗师的澄清，并容忍BPD投射作用的能力，使治疗师得以控制反移情作用所引起的愤怒和怨恨，才能达到治疗的设置，并相应的减少自杀的风险。

: R749.91/4915

神经症病人使用较高层次的防御机制，如压抑、理智化等，而边缘性及精神病性的病人倾向主要使用原始的防御机制，如分裂、投射认同、原始理想化、否认、全能感及贬低。边缘性病人的原始防御机制就是为了避免体验到强烈的焦虑和严重的冲突，其代价是削弱了自我的适应性机能。分裂是原始防御机制中最重要的，它与其他原始防御机制一同，通过将自体表象和客体表象分裂开来的方式保护自我不受内部冲突的侵犯，通过分裂，个体就不会同时产生相互对立（好和坏）的体验。当焦虑出现时，某种自体状态被激活，这种自我分裂状态就可以用来帮助控制焦虑，否则这种焦虑就会将自我淹没。

几年后重读，深感触目惊心。最近有几本书都打算重读一下。

赞

好深刻 好贴切 看了居然觉得很舒服

书写的真心好！！！很专业

原版已经停印。被依赖和被抛弃的极端。

关于边缘人格组织病人的人格发展历程说的很清楚

纸张很薄。总体还是太学术，信息量太大，介绍边缘性人格障碍发展历程，类似大型文献综述。看到一半直接跳最后两个实例，分析也相当简陋。收获不大。

总序和导言蛮好的，看了看自己应该不是BPD...

我阅读的里程碑

心理学术语还是蛮多的，2016年无意看到这本书，也无暇顾及看，今年再次看到，结合自身，以及所学的心理学，逐渐融会贯通吧……总有一天更通透的看到自己。

博士论文既视感

已购复印

认真看过的第一本边缘性人格性障碍书籍

象博士论文

柯恩伯格的主要贡献在于，他将传统驱力理论和弗洛伊德的结构模型，克莱因和费尔贝

恩的客体关系理论，以及自我心理学尤其是雅各布森关于早期认同的病理形式的工作进行整合、建立层次，创建了一个精细的框架来理解情绪发展和心理冲突，判定心理病态的严重程度。

理论+实践，很有帮助

2020008

很系统，很科学，慢慢了解，慢慢走出来。越长大，心智会越成熟，形成自己的主心骨，就不怕外界的伤害了。

[精神分析视野下的边缘性人格障碍](#) [下载链接1](#)

书评

[精神分析视野下的边缘性人格障碍](#) [下载链接1](#)